

## С.РОБ СУБХАНИ (ПРЕЗИДЕНТ АМЕРИКАНСКОЙ КОМПАНИИ «КАСПИАН ЭНЕРЖИ КОНСАЛТИНГ»):

# **В США ХОРОШО ЗНАЮТ, ЧТО ГЕЙДАР АЛИЕВ МУЖЕСТВЕННО ПРОТИВОСТОИТ ВСЯЧЕСКИМ ДАВЛЕНИЯМ, ЧТОБЫ ЗАЩИТИТЬ НЕЗАВИСИМОСТЬ АЗЕРБАЙДЖАНА**

Четыре-пять лет назад, можно сказать, во всех опубликованных в средствах массовой информации Америки материалах азербайджанская сторона предполагалась в качестве виновника армяно-азербайджанского конфликта. Это мнение поддерживали и многие государственные и политические деятели Америки. Но сейчас уже все знают, что азербайджанские земли оккупированы армянами, в результате чего более миллиона мирных граждан стали беженцами. Всем стало известно, что виновной в этом конфликте является армянская сторона.

Умная политика, проводимая Президентом Гейдаром Алиевым в ходе визитов в США и другие зарубежные страны, полностью разрушила созданный в мире армянами негативный образ Азербайджана. Опираясь на логику ответы

господина Гейдара Алиева на вопросы журналистов в ходе зарубежных поездок, его ораторские способности, феноменальная память также сыграли в этом немалую роль. В ходе визитов в зарубежные страны Гейдар Алиев осознанно тепло общается с журналистами. А те, в свою очередь, многому учатся у великого политического деятеля, через информационные средства доводят его мысли до общественности. Такая разумная политика Президента Гейдара Алиева привела к разрушению созданной вокруг Азербайджана информационной блокады.

Три встречи Президента Гейдара Алиева с Президентом Клинтоном, а также его встречи с вице-президентом Гором и государственным секретарем Кристофером сыграли основную роль в перемене официальной по-

зиции США. На этих встречах Президент Гейдар Алиев сумел довести до них истинную суть карабахского конфликта, подробно изложил им занятую Арменией агрессивную позицию. Каждая из этих встреч сыграла исключительную роль в перемене позиции официальных кругов Америки.

Белый дом и в целом американские политики так расценивают деятельность Президента Гейдара Алиева: он установил стабильность в стране. США хорошо знают, что в нынешних условиях Азербайджана это очень трудная работа. Америка также хорошо знает, что Президент Гейдар Алиев действительно стремится к независимости Азербайджана и мужественно противостоит всяческим давлениям, чтобы сохранить ее. Поэтому государственные деятели

Америки предпочитают сотрудничать с Гейдаром Алиевым. Представители Белого дома полагают, что Гейдар Алиев действительно безгранично любит свою страну и посвятил жизнь родному народу и что другой цели у него нет. Это очень существенный факт. Так как среди пришедших к власти политических деятелей бывают и такие, которые не обладают столь ценным качеством, как любовь к Родине. Пробыв определенный период у власти, они просто удовлетворяют свои политические страсти.

Известный политический и государственный деятель Америки Збигнев Бжезинский, прибывший в Баку и встретившийся с Президентом Гейдаром Алиевым и представителем оппозиции, в последующем так выразил в американской прессе свои мысли: «Сегодня

лишь Гейдар Алиев может руководить Азербайджаном. Так как стабильность — это основа независимости и демократии. Гейдар Алиев — это единственный политический деятель, который может в нынешних условиях сохранить стабильность в Азербайджане». По мнению Бжезинского, в сегодняшней обстановке Азербайджану нужна в первую очередь стабильность, а затем уже демократия. Приезжая в Баку, он планировал один раз встретиться с Гейдаром Алиевым. Но благодаря его интересу к личности Гейдара Алиева, хорошо ему взаимопониманию этих крупных политиков они встречались четыре раза.

Возвращившись в США, господин Бжезинский встретился с Президентом Клинтоном и подробно проинформировал его о проведенных в Азер-

байджане встречах. Выступив в печати, он довел до американской общественности реальную ситуацию в Азербайджане. Бжезинский — это оченеважаемый человек в США, мнение которого американцы высоко ценят...

В ближайший период Азербайджан выйдет из трудной ситуации, так как эта страна обладает мощным экономическим потенциалом и грамотными специалистами во всех областях. Самое же главное, в Азербайджане царит политическая стабильность, и потому зарубежный бизнес проявляет к этой стране большой интерес. Если в какую-то страну «приходит» известные фирмы и бизнесмены, значит, у нее есть будущее. Я уверен, что Гейдар Алиев обеспечит это будущее.

Февраль 1996 года.